

Об исполнении мероприятий муниципальной программы
«Развитие архивного дела в Искитимском районе Новосибирской области на
2018-2020 гг.» в 2018 году

В целях обеспечения эффективной организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда и других архивных документов, в соответствии со ст. 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации отделом архивной службы разработана и постановлением администрации Искитимского района от 25 августа 2017 года № 1050 утверждена муниципальная программа «Развитие архивного дела в Искитимском районе Новосибирской области на 2018–2020 гг.»

Целью программы является улучшение состояния архивного дела на территории Искитимского района Новосибирской области.

Цель достигается решением двух задач:

- обеспечение оптимальных условий хранения документов Архивного фонда Искитимского района и других архивных документов

-повышение качества и доступности услуг в сфере архивного дела

Источник финансирования муниципальной программы – бюджет Искитимского района, общий объем финансирования составляет 1 771, 65 руб.:

-2018 год - 729,25 тыс. рублей

-2019 год – 583,75 тыс. рублей

-2020 год – 458,65 тыс. рублей

Основная проблема, послужившая толчком для разработки муниципальной программы заключалась в том, что на 01 января 2017 года загруженность архивохранилищ отдела архивной службы администрации Искитимского района составляла 98 %, что было отмечено в решении расширенного заседания коллегии управления государственной архивной службы Новосибирской области от 21.12.2016 года.

В 2017 году главой Искитимского района найден вариант решения существующей проблемы путем выделения дополнительного помещения для размещения маловостребованных архивных документов площадью 43,5 кв.м.

Основным мероприятием программы является ремонт данного помещения и оборудование его в соответствии с требованиями федерального законодательства: установка охранно-пожарной сигнализации, приобретение и установка металлических стеллажей, приобретение архивных коробок для хранения архивных документов, а также услуги транспорта и погрузо-разгрузочные работы при перемещении данных документов.

В 2018 году в рамках исполнения мероприятий муниципальной программы «Развитие архивного дела в Искитимском районе Новосибирской области на 2018-2020 гг.» объявлен аукцион, заключен муниципальный контракт и проведен ремонт дополнительного помещения для размещения маловостребованных архивных документов на сумму 238 610 рублей.

В связи с экономией денежных средств в результате аукциона и начисления пени подрядчику за несвоевременность выполнения работ по мероприятиям программы мы пошли дальше. На сэкономленные денежные средства уже в 2018 году приобретена часть металлических стеллажей для оснащения отремонтированного помещения на сумму 86 000 рублей, запланированная на следующие годы, что уже на конец года уменьшило 100 % загруженность

архивохранилищ отдела до 87 %. В 2019 году согласно мероприятий муниципальной программы оснащение стеллажами будет продолжено и протяженность свободных полок увеличена и, соответственно, произойдет уменьшение загруженности архивохранилищ далее.

На конец года в отремонтированном помещении установлена пожарно-охранная сигнализация и приобретены первичные средства хранения архивных документов.

Одной из первоочередных задач архивистов на современном этапе является перевод наиболее востребованных архивных документов на бумажной основе в электронный вид и наполнение модулей программного комплекса «Электронный архив Новосибирской области». При переводе документов в электронный формат в отделе архивной службы Искитимского района использовались 2 сканера, приобретенные в период с 2012 по 2013 годы.

Для выполнения нормативных работ в плановом режиме возникла необходимость профилактики и ремонта данной техники, поэтому в программу включены затраты на техническое сопровождение оборудования. В 2018 году проведено техническое обслуживание оргтехники для сканирования архивных документов, а так же приобретены средства хранения для документов на электронных носителях: внешний жесткий диск Toshiba USB и Жесткий диск WD Original USB.

Для оцифровки и последующей обработки документов приобретен Книжный сканер DOKO BS16, что значительно ускорило проведение данного вида работ.

Учитывая рекомендации управления государственной архивной службы Новосибирской области привлекать сторонние организации для оцифровки документов, одним из мероприятий программы в 2018 году проведение работ по оцифровке наиболее востребованных архивных документов по муниципальному контракту с физическим лицом на сумму 60 000 рублей.

Заключение муниципального контракта, приобретение визуализатора осуществление профилактики техники для сканирования привело к досрочному выполнению плана программы по созданию скан-образов наиболее востребованных архивных документов, имеющих на хранении в отделе архивной службы администрации Искитимского района, мы вышли на запланированное на 2019 год.

Согласно программы заключены 3 муниципальных контракта: на выдачу квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи, по техническому сопровождению средств защиты информации, на передачу права на использование новой версии ПО ViPNetClient 4.x (КС2) с ЗАО «Калуга Астрал»

На экономию средств, которая возникла при проведении мероприятий программы в этом направлении - приобретено МФУ KYOCERA M 3540, приобретен монитор PHILIPS 234 Y5.

Следует отметить, что учитывая требования Бюджетного кодекса все расходы на содержание архивной службы Искитимского района (аренда, охрана и обслуживание охранно-пожарной сигнализации, дератизационные услуги и др.) являются мероприятиями муниципальной программы.

В 2018 году все мероприятия муниципальной программы выполнены и все запланированные денежные средства израсходованы.